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Цель: Проработать с детьми различные приемы и виды деятельности для развития мелкой моторики рук.
Задачи:
- Учить детей различным приемам самомассажа; 

- Развивать тактильную чувствительность сложно координированных
движений пальцев и кистей рук в играх с предметами домашнего обихода (прищепки);

- Совершенствовать артикуляцию и мелкую моторику, координацию речи  с движениями; 

- Активизировать речь, стимулировать использование детьми в активной речи слова, обозначающие название пальчиков; 

- Формировать познавательный интерес, эмоционально-положительные взаимоотношения между воспитанниками.
Ход занятия:

Воспитатель: Здравствуйте, ребята! Вы меня узнали? Я кукла Настя. И к вам я пришла поиграть. Сегодня нас с вами ждут интересные задания, а выполнить их нам помогут наши помощники. Кто они, вы узнаете, отгадав загадку.

Пять да пять — родные братцы, Так все вместе и родятся.
Если вскапываешь грядку — Держат все они лопатку.
Не скучают, а играют Вместе все в одни игрушки. А зимою всей гурьбою
Дружно прячутся в теплушки. Вот такие «пять да пять». Угадайте, как их звать? (Пальчики)
Воспитатель: Верно, эти помощники — наши пальчики. Наши пальчики дружные и послушные. Давайте покажем, как они умеют здороваться. Здравствуй, солнце золотое!
Здравствуй, небо голубое! Здравствуй, вольный ветерок! Здравствуй, маленький дубок! Мы живем в одном краю — Я вас всех приветствую!
(Дети на каждую строчку стихотворения большим пальцем поочередно касаются остальных, начиная с указательного пальца).
Воспитатель: На каждой руке живут пять пальчиков. Они хоть и похожи, но у каждого пальчика есть свое имя. Давайте вспомним, как зовут наши пальчики.
Разожми свой кулачок,

Посмотри скорей-ка:

В кулачке твоем живет

Славная семейка.

Первый палец самый главный,

Он, как папа, он большой.

И совсем похож на маму

Указательный второй.

Третий палец – средний,

Твой братишка пятилетний,

А четвертый – очень странный,

Оттого, что безымянный.

У него, как у щенка, 

Нету имени пока.

 А мизинец – пятый пальчик,

Как его мне не узнать?

Это ты и есть мой мальчик,

Научившийся считать. 

 (Дети постепенно разжимают свои кулачки, сначала на левой руке, дотрагиваясь пальцами правой до каждого пальчика, затем на правой.) 

Воспитатель: А еще я с собой принесла прищепки. А для чего эти прищепки вы узнаете, отгадав загадку.
Она под осень умирает

И вновь весною оживает.

Коровам без нее беда,

Она их главная еда. (Трава)

(Дети прикрепляют прищепки вместо травки).
Он в лесу живет под елкой, Носит острые иголки. Ходит-бродит вдоль дорожек Весь колючий братец. (Ёжик)
(Дети прикрепляют прищепки ежику вместо иголок).
Ночью спрячется оно — Станет во дворе темно. Утром снова к нам в оконце Бьется радостное. (Солнце)
(Дети прикрепляют прищепки вместо лучиков).

На Новый год ей каждый рад, 
Хотя колюч её наряд.

(Дети прикрепляют прищепки вместо веток).
Воспитатель: Вы отгадали все мои загадки. Выполнили все мои задания! А выполнить все задания нам помогли наши волшебные помощники — наши пальчики. Они обязательно должны трудиться, чтобы помочь язычку научиться хорошо говорить. Мне очень понравилось с вами играть! И за это я вам принесла гостинцев.
· теперь мне пора домой! И я прощаюсь с вами. До свидания, ребята!
